FIFA WORLD CUP GERMANY 2006

指 点江

Ш



责编 王志君 美编 王莺燕 组版 马 玲 2006年7月6日

星期四

新洞穿德国战车



重压下

意大利突然爆发

■树文(新华社记者) 想知道如何让意大利人 嬴球吗?很简单,把他们放 在火山口上就是了。这样, 他们才会真正"灵魂附体"

记得 2000 年欧锦赛的 时候,意大利人上11个人的 时候压根不会赢球,一旦被 罚下一人,顿时就能打得风 生水起,要不是最后在决赛 被如日中天的法国队上演死 亡逆转,没准当年的欧洲冠 军就是他们了。

这次,意大利人赛前被 "莫吉门"事件搞得焦头烂 额,上至主教练、意大利足 协,下到队里球员,无不鸡 飞狗跳; 而且外界一直批 判这支意大利队的打法。 可就这样一支打法不好 看、压力无比大的球队,偏 偏闯过了最要命的东道主, 杀进了决赛

他们面对的可是德国 一支神经坚强如钢丝. 刚刚扼杀了最大热门阿根廷 队的东道主球队, 而且在多 特蒙德,德国队号称不败, 这可不是我们那边的工体不 败那么简单。换了别的球 队,没准赛前就腿肚子抽 筋, 上场就先自损八百战斗

偏偏意大利人不信邪 怎么了,白头发里皮一犟脖 子:老子在多特蒙德也没输 过。这个前尤文的主帅,带 领着前尤文的主力皮耶罗, 生生在这里实现了自己当年 在俱乐部执教时的辉煌。

没准就是莫吉的功劳 因为他把大家都弄到没有退 路了。要处罚,要降级,这种 情况下,再不拿点好成绩. 意大利人也不用在足球圈子 里混了。于是,一个怒向胆 边生,23条汉子突然找回了 古罗马的血性,意大利式的 铁疙瘩就这样掀翻了看起来 不可一世的德国战车

意大利人还掀翻了门柱 悖论,谁说世界杯先中门框 者死? 在本届世界杯上,他 们已经是第二次这么干了。 首场对加纳队,当当两脚门 框,看来要输了吧,意大利 人结果2:0过关。这场,加 时赛一开始,意大利人又是 当当两脚门框,结果,他们 又带来一个2:0的欢畅。

当然,不是有了压力就 神勇无敌,首先得自己扛住 才是。不然,中国队早就是 世界冠军,才不会像现在这 样屡战屡败。

银瓶乍破水浆迸 铁骑突出刀枪鸣

www.生活江苏.com.博客 雪梨晚照 (2006-7-5 19:38:00)

我很久没看见这样 的意大利,越来越坚强, 越来越勇敢

意大利人一路摇晃 着从死亡小组走来,恶战 与绝境让他们越挫越强。 不论是首发还是替补,都 能不着痕迹地融入球队集 体中,他们用一场场比赛 累积着信心,他们丝毫没 有让人看出缺兵少将的尴 尬。从逆境中奋起的罗马 将士,把他们的雄心壮志 包裹在冷静的外表之下。

跟东道主的比赛是 艰难的,要承受很大的压 力。但意大利队却一反常 态,没有玩擅长的防守反 击,而是举起进攻的大 旗。意大利在比赛中展现 出极大的耐心,不急不躁 抽组织攻势

长时间的僵局让意大 利人更清晰地看见胜利的 希望,"银狐"里皮的眼里 闪出狡黠的光芒。派上四 个前锋, 意大利在最后的 关头发起了总攻。最后的 两分钟, 意大利再次上演 击致命的好戏。由"灵魂附 体"的格罗索一剑封喉,由老 当益壮的皮耶罗奠定胜局。 -切看似水到渠成, 但又来 得那样突然,那样强烈!

感谢意大利,我度过了 世界杯开赛以来最美好的

意大利,不再是忧郁 的,不再是沉闷的,她幻化 为一片澄澈明媚的蓝。挟斩 落东道主的余威, 蓝军把深 邃的目光锁定在前方。

来如雷霆收震怒 罢如江海凝清光

www.生活江苏.com.博客 朝楚暮楚 (2006-7-5 16:52:00)

蒹葭苍苍, 白露为 霜;有群意人,溯河而上。 那条河叫作莱茵河。

这是两支欧洲军团的 交战,这是一场世界大战。

克林斯曼搞不明白, 谁也搞不明白银狐里皮 究竟"意"欲何为,那群 本该深藏在钢筋混凝土 般坚固防线后面的角斗 士们,却一批又一批地从 战壕里跃身而出,如同地 中海的蔚蓝潮水般直奔 德国的球门而来。

于是双方擂响战鼓, 高举进攻的大旗。在鏖战

了 118 分钟之后,在波多 尔斯基和博洛夫斯基射 出的皮球滑门而过之后, 在吉拉迪诺和赞布罗塔 把门柱和门框打弯了之 后,格罗索,最后时刻又 见神奇格罗索,一点不罗 嗦地一脚踢开了莱曼把 守的胜利之门。复活的斑 马王子皮耶罗随即也加 上一脚,让藏在克林斯曼 口袋里的路线图变成了 片片碎屑。

这是一场"意"志的 胜利,这是由一群行将降 入意乙, 意丙的球员, 锻 造的新的意大利之夏。最 后两分钟的两个进球,让 意大利人治"德"意满,他 们成功地在多特蒙德攻陷 了柏林。和欧冠上的拜仁 慕尼黑一样,经历了突然 死亡的金帅克林斯曼和他 的铁血战士们则要无奈地 远走斯图加特了

然而这是一场只有比 分,没有失败者的战争。当 意大利人高唱"TOBE NO.1"的时候,青春飞扬 的德国人同样无愧于他们 的队歌,度过了《荣耀的-天》……虽败犹荣。

会挽雕弓如满月 西北望,射天狼

www.生活江苏.com.论坛 商兵器 (2006-7-5 17:57:06)

把我们的记忆硬盘 敞开吧,储存这段120分 钟的隽永美妙的画面,如果非要加一个存盘期限, 我希望是,无期限!

又是格罗索。离开足 球,这个男人也许会一事 无成,但是他在足球面 前,却几乎是无所不能。 看看那道绝美弧线,如果 弧线雕塑擅长者米开朗 基罗看到,不知道会不会

意大利人的防守是技 术,更是艺术。我听到了克 洛泽们一次次碰壁时,发 出" 咪咪" 的撞击击。在这 场对攻战中,格罗索、卡纳 瓦罗领衔的防守战线,可 以说拯救了整个意大利。 防守好不算厉害,在防守 中孕育杀机并置人于死 地,才是真的厉害,格罗索 做到了,里皮做到了,所有

的蓝精灵做到了。

"技术可以克制力 量"这句话又一次应验。高 大的德国人在力量和意志 方面无可挑剔, 而以皮尔 洛为代表的意大利人利用 技术,控制了节奏,节省了 体力,才得以在最后2分 钟形成绝杀。这个时候,即 使德国每个人打上十斤鸡 血,都于事无补。

背负使命,总会潜力 无限。即使"电话门""假 球案"的耻辱抹擦不去,即 使以后在鱼龙混杂的乙级 联赛厮混,可是我们已经进 军柏林, 世界当刮目相看。 意大利足球,在这个炎热却 冰冷的夏天开始复苏。

俊美的海洋色男子 们,眼神明亮,笑容性感。 他们永远没有桑巴的热 情,永远没有探戈的奔放, 必须承认,他们拥有的却 是宫廷舞的精致和优雅。

失败后

德意志没有倒下

■王子江(新华社记者) 德国足球队最后时刻 输给意大利队无缘世界杯 决赛。如果你在现场错过了 比赛结束后的10分钟,没 有看到德国球员在场上的 伤心时刻,现场的情景,将 令你不敢相信,德国人是失 败者

仅仅10多分钟后,德国 队所有球员走在场上, 向依 然呆在场内的6万多名球迷 致敬;观众席上掌声如潮,成 片的国旗挥舞着。如果不是 从电视特写镜头上看出每个 球员和德国观众悲伤的表情 和眼中含着的泪水, 你不会 相信他们败了。

主教练克林斯曼站在 场边,向每一名离开赛场的 球员表示安慰。赛后不久, 现场观看比赛的德国总理 默克尔匆匆走下看台,去向 这支被全国上下寄予最高 期望的球队表示慰问。

看到这样的场景, 你会 不由自主地问一个问题:如 果我们是世界杯的东道主, 我们的球队遇到了这样的失 败,现场会有怎样的反应?

1986年世界杯的最佳 射手莱因克尔曾经说:"足 球就是这样一项运动,22 个人在场上追逐一个球,最 后的胜利者叫德国。"让莱 因克尔产生这种感悟的,就 是德国人在足球场上的这 种态度。

你可以击败德国人,但 不可能击倒他们。德国队多 年来不管是在巅峰还是低 谷,都永远是一支不可忽视 的力量。

2001年,他们在慕尼 黑进行的世界杯预选赛上 以1:5 败给老对手英格兰 队,在英国人看来是遭受了 奇耻大辱,但第二年的韩日 世界杯决赛阶段上,德国队 不声不响地进入了决赛。

足球场上如此,场外也 一样,历史上德意志民族曾 饱受磨难,屡遭失败,但他 们最终从失败中复苏和崛 起。从失败中,你会看到德 国人体内蕴藏的令人敬畏 的力量,因为他们早已学会 了对待失败。

小到一支球队,大到一 个民族,有了这样的态度, 就拥有了未来取得胜利的 资本。足球场内,中国球迷 需要学习德国球迷的这种 态度;足球场外,也应该学 习德意志民族的这种性格。

